

Любовь – это...

Курс занятий по книге Григория и Анастасии Сайфуллиных

Занятие 14. Что такое Любовь?

Политеховский клуб невест, 2020

Ум	⇒
Ответственность	⇒
Обязанность	⇒
Справедливость	⇒
Воспитание	⇒
Правда	⇒
Приветливость	⇒
Честь	⇒
Компетентность	⇒
Власть	⇒
Богатство	⇒
Вера	⇒

без **ЛЮБВИ** делает
человека

⇒	хитрым
⇒	бесцеремонным
⇒	раздражительным
⇒	жестоким
⇒	двуликим
⇒	критиканом
⇒	лицемерным
⇒	высокомерным
⇒	неуступчивым
⇒	насильником
⇒	жадным
⇒	фанатиком

Введение

- Настоящая любовь не уместается в рамки логики, зачастую она **иррациональна**.
- Любовь выходит за рамки властвующего в современном мире прагматизма, её главное отличительное свойство – **жертвенность**, а её способность к самопожертвованию выражается зачастую **«не благодаря, а вопреки»**.
- Для любящего сердца щедрость и жертвенность совершенно естественны, необходимы и радостны: **любовь не может иначе**.

Введение

- Семейное счастье невозможно без Любви. Супругам очень важно понять содержание настоящей любви и ежедневно возделывать её.
- **Влюблённость** возникает естественно, как определённая нужда, словно голод или жажда. Но всё, что легко даётся, легко и теряется...
- **Духовная любовь** рождается не случайно, но вследствие сознательного волевого труда над собой. Такая любовь трудно достаётся, но именно она, возросшая на почве победы над личным эго, окрыляет и одухотворяет человека.

Две сущности любви

- Человеку доступна двоякая любовь:
и **телесно-чувственная**, и **жертвенно-духовная**
(по И.А. Ильину: «любовь инстинкта» и «любовь духа»).
- *«Многие люди совсем не знают духовной любви; отчасти потому, что более сильная из них не даёт другой развиться и подчиняет себе слабейшую. Но сколь же счастливы те, у коих оба потока любви соединяются в один и становятся тождественными! Всякое иное счастье на земле является по сравнению с этим счастьем чем-то второстепенным» (И.А. Ильин)*

Телесно-чувственная любовь («любовь инстинкта»)

- Для телесно-чувственной любви характерны опора на эмоциональное влечение, слепая идеализация, приписывание любимому всевозможных достоинств и видение всего через субъективную приятность и личное удовольствие.
- Чем больше в отношениях занимает такая чувственная любовь без подлинно духовных взаимоотношений, тем неизбежнее и больнее будет последующее разочарование.

Духовно-жертвенная любовь («любовь духа»)

- Духовно-жертвенная любовь не восхваляет слепо то, что субъективно нравится, но тяготеет к **подлинным качеству, достоинству и совершенству**.
- *«Человек, живущий духовной любовью, как бы **смотрит в мир качественным оком**, отыскивая подлинное совершенство, находя его, предпочитая его, радуясь ему и насыщаясь духовно только им; ...оно связывает себя с ним; оно всегда готово послужить ему, принести ему в жертву многое другое...» (И.А. Ильин)*

Духовно-жертвенная любовь («любовь духа»)

- Духовно-жертвенная любовь ищет в окружающей действительности **объективно хорошее и совершенное**. И именно из такого тяготения к предмету совершенства и рождаются **внутреннее видение своего несовершенства и стремление стать чище, лучше, добрее**.
- Духовно-жертвенная любовь (любовь-дар, любовь духа, агапе) вдохновляет нас **делиться, отдавать и дарить**. И чем она жертвеннее, тем она богоподобнее (желание, чтобы другому было хорошо, роднят её с Божьей любовью).

Духовно-жертвенная любовь («любовь духа»)

- Духовно-жертвенная любовь связана с внутренней зрелостью и душевным развитием личности, для неё необходимы **время** и взаимное сознательное желание, именно поэтому в отношениях между мужчиной и женщиной она проявляется **лишь спустя десятки лет** семейной жизни.

Две грани любви

- Любовь **многогранна**, но в своей сущности любовь **едина**. Духовная любовь совсем не исключает телесно-чувственной любви. Она очищает её, освящает и облагораживает. И тогда *«чувственная любовь становится верным и точным знаком духовной близости и духовной любви»*.
- Небо как бы сходит на землю, дух вселяется в инстинкт, всё телесное и чувственное одухотворяется, и близость душевно-телесная становится **духовным событием**, что в семейном переложении является подлинным воплощением **«двое – одна плоть»**.

«...и будут два в плоть едину»

- **Единение** двух любящих людей позволяет им смотреть на мир глазами другого, чувствовать переживания другого, угадывать желания и понимать без слов. Будучи **со-частью друг друга**, любящие сердца переживают **общее счастье**.
- *«Любовь – это не только удивительное чувство, но и **состояние всего существа**» (Митр. Антоний Сурожский)*